

“一带一路”共建国家二十四节令鼓交流活动举行

据东南网报道 5月24日晚,“和韵丝路·鼓动万象”——“一带一路”共建国家二十四节令鼓交流活动暨华侨大学二十四节令鼓队第十九届校园公演在厦门举行,华侨大学原创鼓剧《望月》首演。

华侨大学原创鼓剧《望月》包含“青天中道流孤月”“月寒山色共苍苍”“海上明月共潮生”“天涯共此时”四个篇章,融合华侨大学泉州校区、厦门校区二十四节令鼓队及马来西亚留学生二十

四节令鼓队多首曲目,涵盖武术、合唱、古筝、声乐、舞蹈等丰富艺术形式,通过“月亮”这一凝聚着相思、抒情、梦想的特殊载体,旨在展现“一带一路”共建国家的深厚情谊,以艺术形式阐述人类命运共同体理念所倡导的内涵。

活动还特别邀请新加坡惊鼓人、马来西亚北野团等“一带一路”国家的知名鼓队以及清华大学学生二十四节令鼓社、衢州立春鼓社、厦门

市竹坝学校中小学生鼓队等到现场演出。整场演出给现场观众带来了一场别开生面、震撼人心的视听盛宴。

本次活动由华侨大学学生处主办,是厦门市文艺发展专项资金资助项目之一,旨在以鼓为媒,进一步弘扬中华优秀传统文化,增进“一带一路”共建国家的相互了解、促进“一带一路”共建国家文化交流与合作、讲好“一带一路”故事、传播好“一带一路”声音。(李霖 燕晓彬)



据厦门日报报道 近日,位于集美文确楼内的大社村史馆完成基本展陈,后续将对外开放。

文确楼占地面积约300平方米,作为集美区区级文物保护单位,文确楼已是88岁“高龄”,它坐落在集美浔江畔,是一栋兼具东西方特色的侨房,由著名爱国侨领陈嘉庚的族亲——陈文确、陈六使兄

弟所建。

由于陈氏后代都生活在海外,文确楼被委托给家乡亲戚代为照看。长时间无人居住,加之风雨侵蚀等原因,侨房几成危楼。在集美区侨联和集美街道的协助下,陈氏后人回到集美,经协商,将祖屋托付给集美

街道代为维修和管理、使用。后来,陈氏后人捐出产权,集美街道曾对其进行过修缮。

自陈氏后人捐出产权后,集美街道将老侨房的保护修缮与活化利用摆在了首位。2013年,重修后的文确楼设立“陈文确、陈六使陈列馆”,并

于集美学村百年校庆时重新开放,向人们展示陈氏兄弟热爱家乡、奉献社会的一生。2017年,文确楼设立了国内首个以华侨文化为主题的邮局——嘉庚邮局。

此外,老侨房还是国家级“侨胞之家”,承载着接待陈氏

后人,举办侨胞联谊交流活动、社会教育和公益活动、嘉庚精神宣讲活动等功能。

“在此前活化利用的基础上,我们还在文确楼内开辟了大社村史馆。”集美街道办相关部门负责人介绍,文确楼不仅是嘉庚精神宣传阵地,是爱国主义教育阵地,更是凝心、聚侨力的桥梁和纽带。

(罗子泓)

88岁老侨房“文确楼”修缮焕新

湖里区召开新联会会长(扩大)会议

5月22日,湖里区新联会会长(扩大)会议召开。湖里区委统战部常务副部长、区侨办主任蔡碧月,区、街道、园区新联会及网络人士分会、自由职业人员分会会长等参加会议。

会议传达学习了上级有关文件和会议精神,通报了区新联会换届筹备工作,并研究成立区新联会社会组织从业人员分会,讨论通过分会理事会领导班子推荐人选。会议还

对今年新联会重点工作进行部署,参会人员作交流发言。

会议要求,要加强政治引领,进一步凝聚团结奋斗的政治共识,引导新阶人士与党同心同向同行;要强化组织建

设,以换届为契机优化班子结构,完善制度机制,激活组织活力;要发挥独特优势,助力中心发展,结合自身实际,创新打造有特色有亮点、辨识度高的新阶统战工作特色品牌。

翔安区金门同胞第五次代表大会召开

5月24日,翔安区金门同胞联谊会召开第五次代表大会。大会听取、审议了翔安区金门同胞联谊会各项工作报告,并选举产生新一届理事会、监事会成员。陈成都当选理事会会长,张翼腾当选理事会秘书长,宋阿瑜当选监事会监事长。

陈成都表示,将秉承“服务同胞、凝聚共识”的宗旨,团结各界力量,推动联谊会成为两岸亲情联结的重要纽带。同时,加强文化交流,传承闽南文化与金门乡情,深化与翔安各界的合作,为金门同胞提供更多支持,积极建言献策,助力两岸融合发展示范区建设。

海沧区侨联召开五届三次全委(扩大)会议

近日,海沧区侨联在侨办学校霞阳小学召开五届三次全委(扩大)会议。海沧区委常委、统战部部长王继东出席会议并讲话,区侨联五届委员、海外委员代表、各街道分管领导及侨务干事、侨团负责人等40多人参加。

会议传达学习了中国侨联十一届三次全委会议、福建省侨联十一届三次全委会议和厦门市侨联十七届三次全委会议精神。海沧区侨联主席黄秋霞作工作报告,总结回顾2024年工作,部署2025年重点工作。王继东代表区委、区政府对区侨联工作给予充分肯定,强调要以更高站位、更实举措、更优服务推动侨务工作再上新台阶。

此次会议将侨联工作与百年侨校的历史文化底蕴紧密结合,进一步凝聚了侨界共识,激发了侨联干部和侨界群众的工作热情,为推动海沧区侨联工作创新发展奠定了坚实基础。(曾琦)

集美区举办爱心助残书画展

5月22日至26日,由世界华人华侨艺术家联合会厦门分会承办,厦门集美区侨联、区海内外侨胞服务中心支持的“翰墨传情·艺暖鹭岛”爱心助残书画展,在集美区举行。20余位侨界艺术家,携百余幅精美书画作品亮相。

世界华人华侨艺术家联合会厦门分会

会长宋振荣表示,期望以此书画展为桥梁,让社会各界人士透过艺术之窗,看见特殊人群对生活的热忱、对美的追寻。

集美区侨联表示,此次爱心助残书画展,充分展现了侨界人士崇德向善的高尚情怀与担当。区侨联将继续发挥桥梁纽带作用,团结带领广大侨胞积极参与社会

公益事业,为构建更加包容、温暖、和谐的社会环境贡献侨界力量。

此次展出书画精品,涵盖书法与国画两大艺术类别。参展艺术家们既扎根传统艺术,又勇于创新突破,以笔墨为载体,向残障群体传递出深切关怀与美好祝福。

(王昌泽 卢诗棋)

思明区侨界青年走进同安

5月24日,思明区侨联“青燃五月”活动走进同安,汇聚侨界青春力量,传承和弘扬华侨精神。思明区侨联主席吕强,侨联班子成员,街道侨联主席、副主席,区侨联青委会委员30余人参加活动。

活动伊始,大家来到了同安野山谷,参与浇灌“侨青林”的活动。随后,大家参观了竹垵归侨史迹馆。馆内丰富的老照片、珍贵的侨批、充满年代感的生活生产用具,瞬间将大家带回

了那段波澜壮阔的岁月。

在主题沙龙中,思明区侨联青委会顾问、厦门大学台湾研究院两岸关系研究所所长唐桦以“侨青的战略机遇:于变局中成为枢纽”为导论,深入剖析了中美战略博弈的本质、关税风暴下的中美关系重构等内容。大家认真聆听、积极提问,展开热烈的讨论,从不同的角度发表看法,共同探讨在这样的局势下如何写好“青春答

卷”。

5月25日,侨青们还走进厦门百利种苗有限公司,探索高质量现代农业的发展之路;参观了五龙窑博物馆,感受中华传统文化的魅力。

此次活动,不仅为思明侨务工作者以及侨青提供了一个深入了解华侨历史、传承华侨精神的平台,也进一步凝聚了侨心侨力,为推动侨联事业发展注入了新的活力。

(林晖琳)

厦门市欧美同学会留日分会举办皮肤健康科普行活动

近日,厦门市欧美同学会留日分会和厦门市新侨人才联谊会共同组织,联合厦门市中医院皮肤/医疗美容科,开展海归新侨皮肤健康科普行活动。

厦门市中医院皮肤/医疗美容科主任医师赵文杰进行科普讲座,他从几种常见的皮肤疾病入手,耐心细致地介绍了中医特色的诊疗建议和护肤方案,向大家普及了皮肤治疗、日常保养等科学护肤知识,纠正大家在应对皮肤疾病过程中的某些误区。

科普讲座后,多位皮肤科专家现场为海归代表及新侨人才遇到的皮肤问题答疑解惑。本次活动不仅为大家解决了实际的皮肤健康问题,更传递了科学护肤理念,提高了公众对皮肤健康的关注。

马来西亚银同文化促进会回乡参访团到访翔安区

日前,马来西亚银同文化促进会参访团到访翔安区,开启寻根溯源、文化交流的难忘行程,用行动续写着跨越国界的血脉情缘。参访团一行还到访翔安区侨联,双方展开亲切的座谈。

翔安区侨联主席朱延望介绍了翔安区近年来的发展状况、良好的营商环境、招商引资项目政策等,以及翔安区侨乡文化和侨乡建设情况,希望海外华侨华人、新生代华侨华人常回“家”看看,感受翔安的建设发展,增进乡情乡谊。

马来西亚银同文化促进会会长陈为宝表示,此次回乡参访团成员均为侨三代、侨四代。今后将更加关注翔安的发展,引导更多在马来西亚的侨界乡亲到翔安参观考察,感受翔安发展巨变,来翔安投资兴业,为家乡发展贡献力量。

参访团还参观了位于金海街道澳头社区的我素庐·翔安华侨馆,学习了翔安华侨奋斗史和老一辈侨界代表敢闯敢试、爱国爱乡的精神。